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A szülők és_ gyermekeik.

Iskolai év elején.
Javított és bővített kiadás. 

Tankönyvmizériák.

Már sok ezer családapának 
gondoktól fő a feje az iránt, hogy 
honnan vegye azt a költséget, a 
mivel az iskolai év kezdete jár. 
Ezek a költségek pedig igen jelen­
tékenyek és nem tudunk arról, 
hogy a derék családapák — hiva­
talnokok, iparosok és kereskedők, 
nagyobb részt szegény emberek — 
erre a célra valami külön jövede­
lemmel rendelkeznének. Ami kis 
jövedelmük van, az jó, ha a csa­
lád eltartására elégséges. Az éle­
lem, kivált itt, Debrecenben, iszo­
nyatos drága. Ehhez még az is­
kolai óv kezdetének költségei is 
járulnak, ez éppen elég ahhoz, 
hogy nehány álmatlan éjszakát 
szerezzen sok szegény embernek.

Azok az iskolai költségek igy 
első látszatra nem volnának valami 
túlságos nagyok, de mikor a lát­
szat ebben is olyan csaló. Mert 
hogy mi minden kell egy iskolás 
gyermek felszereléséhez, azt csak

Két csavargó.
Irta: Jean Madelelne.

. ~ Ugyancsak hideg van ma odakünn,
tol, Judenne?

Sabarthés ur dideregve húzta le pré­
mes keztyüjet és télikabátját. És a hivatal­
nokok módja szerint, akik sohasem érzik jól 
magukat abban az állásban, melyben vannak, 
szidni kezdte a helyet, ahova az a rettene­
tes kormány őt bedugta.

Mondhatom, Judenne, szörnyen vi- 
gasztalatlan fészek ez a maga szülővárosa.

Az öreg imok nem ellenkezett, hallotta 
' mar ezt a nótát elég gyakran a Sabarthés 

ur elődétől. Eleinte boszantotta a dolog, de 
aztán megszokta.

De Sabarthés biró ur csakhamar jobb 
kedvű lett, mihelyt a kandallónál megmele­
gedett. n,s boldogsága egészen teljes lett, a 
mikor a szolga édesen illatozó csokoládét 
hozott be egy tálcán. Vidáman ült le Író­
asztala mellé, betöltötte a csészébe az iny- 
csiklandozó csokoládét és ogy szólót kenyérre 
aranysárga vajat kent.

— O, egészen megfeledkeztem ... a 
csendőrök egy csavargót hoztak be. — szó­
lalt meg hirtelen az öreg imok.

olyan tudja, aki próbálta ezt a 
mesterséget. A könyvek, irkák, 
füzetek, vonalzók, rajzdeszkák, a 
rajzszerek és még a jó Isten tudja, 
miféle eszközök sokaságával kell 
ellátni a gyermekeket, mert ha e 
felette fontos kellékekből egy is 
hiányoznék, összedőlne ég és föld 
és a tanár ur képes volna az isko­
lából hazaküldeni a gyermeket.

Sok pénzt fölemészt tehát ez a 
dolog s gondoljuk csak meg, hogy 
miféle zivataros idők járnak most 
az olyan családra, amelyik 3—4 
gyermeket is küld iskolába. A fő­
hiba pedig a tankönyvek drága­
sága. Mert drágák különösen a 
középiskolák tankönyvei. Akad 
köztük olyan Js, amelyikből 3—5 
korona egy darab. És hogy a 
segédkönyvekkel együtt mennyi 
mindenféle ilyen tankönyvet kell 
beszereznie egy középiskolai tanu­
lónak, arról szinte megdöbbentő 
felvilágosítást ad egy-egy iskolai 
könyvjegyzék.

A szegény ember gyermeke 
úgy segít magán, hogy nem uj, de 
használt könyvet vásárol iskolás 
lajtásaitól, akik felsőbb osztályba 
ép vén, eladják használt könyvei­
det. Bármit mond az orvostani vé­

lemény arról, hogy az ilyen hasz­
nált könyvek némileg veszélyesek

mert sok bacillus rejtőzhet a lap­
jain, azért a kózalatti könyvvásár 
vígan folyik, mert nagy mentő­
eszköze a szegény tanulóknak, akik 
külöben képtelenek volnának a 
könyvet a drága bolti áron be­
szerezni.

De hogy mégis rászorítsák erre 
azokat a szegény tanulókat, arról 
gondoskodnak a tankönyvszerzők. 
Ugyanis a tankönyvek nagy részé­
ből lópten-nyomon bővített és javí­
tott kiadásokat produkálnak. Mit 
bővítenék, mit javítanak azokon a 
könyveken ? Lényegeset úgyszól­
ván semmit, mert ilyen lényeges 
bővítésre aligha volna minden év­
ben szükség. Hogy a Szahara- 
sivatagon egy uj folyót kutatták 

s annak nevét kell beírni a 
tankönyvbe, — ez és ilyenforma a 
bővített, és javított kiadások változ­
tatása. És a tanár az ilyen bővített 
és javított kiadású könyvet köve­
teli. Ezzel szorítják rá a gyerme­
ket azf uj, a „javított“ kiadású 
könyvek vásárlására.

A példák özöne áll előttünk 
erre vonatkozólag, — tálalómból 
csak egyet ragadunk ki közülök.
A miskolci kereskedelmi iskolában, 
gondolom vagy a tizenhatodik ki­
adást éri meg a Gálfíy-íóle szám­
tan. (Szerzője az iskola igazgtója.)

— Csavargót 1 ? ... Hát csak bocsássa 
be .. .^ Vagy különben várjon egy kicsit I

Es reggelijét tálcástól egy kis asztalon 
eldugta az akták mögé. Fiatal volt még és 
lágyszívű. Gondolta, nem illik ilyen cseme­
gét odatartani valakinek az orra alá, aki 
nyilván ki van éhezve. Még a morzsákat is 
lesöpörte az Íróasztal alá.

— Úgy 1 És most már bevezetheti azt 
az embert

A csendőr behozta. Egyike volt azok­
nak az elnyűtt, toprongyos alakoknak, akik 
nem tudják, honnan jönnek, merre mennek. 
Az arca hamuszinü volt, nyakán piszkos, 
sárga kendő. A csendőr előretaszigálta.
... Kihallgatása nagyon rövid ideig tartott. 

Alig bőszéit, mintha csak úgy fagytak volna 
meg szájában a szavak. Behozta magával a 
szomorú téli napnak minden hidegét.

Hogy hová megy — nem tudta. Ván­
dorolt, hátán batyuval, ismeretlen cél felé. 
Maga elő meredt a nőikül, hogy tudta volna, 
mit lát. S aki csak találkozott vele, kike­
rülte, félelemből vagy utálatból. Csak a 
gyermekek nem tértek ki előle ... Ha meg­
látták a hópelyhektől belepett öreg embeiA 
áhítattal néztek rá s azt hitték talán, hőire 
a Mikulás bácsi.

A bíró úgy oldalvást megnézte, de 
semmi különös szánalmat nem keltett benne

Evek, hosszú évek óta hajtották már 
be őt így, csukták el s bocsátották szaba­
don, a mig be nem kísérték újra. Ott ta­
lálták, az országúton, a mint reszketve fe­
küdt a földön. Azután idehozták. Ez az 
egész.

A csavargó fölemelte kissé a fejőt. — 
Mintha szimatolt volna valamit.

— No, viheti a fogházba. Csütörtökön 
elbocsáthatják.

Mikor az ajtó bezárult, Sabarthés ur 
előhúzta reggelijét az akták mögül. És új­
ságot olvasva jóízűen nekilátott.

— Remélem Judenne, több csavargó* * 
nem hoz..már be.

— Ön túlságosan jó ehhez a csőcselék­
hez, biró ur!

*7 Tudja mit> Judenne, zárja el az aj­
tót, nehogy újra megzavarjanak ...

Az ajtót elzáriák. A biró olvassa az 
újságot. Most már senki sem zavarhatja.
az ablak on.*1' tok '"' - koooS moat vaiami

— Mi az, Judenne?
az abhkkémztón.'" hanglik m6g eg7SMr

Mentőszekrények, gépfelszerelések,
u. m,
sok, olajozó

•: Gépszljjak, tömlők, pakkolá- 
lajoző szelencék stb as

Kiváló jó minőségben, a legolcsóbban •

B$Szler és Dávid
vukereskedókuel A*l,
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Kitűnő könyv lehet, jó könyv le­
het, de hogy mi szükség volt any- 
nyiszor bővíteni, javítani, holott a 
kétszer kettő mindig csak négy ma­
rad, arra a fontiek adják meg a 
feleletet.

Lassabban kellene tehát osz­
tani azokat a bővített és javított 
kiadásokat. Vagy pedig egyfajta 
és telette olcsó tankönyveket kel­
lene kibocsátani ugyanazon iskolák 
számára. Mert kevés a pénz na­
gyon, a szülők úgyis eleget küz- 
ködnek, mig elő tudják teremteni 
az ilyenkor szükséges summákat ; 
könnyíteni kellene tehát a hely­
zetüket, nem pedig uj kiadású 
könyvek rájuk tukmálásával meg­
nehezíteni.

Milyen lesz a munkarend í
A parlamenti illések.

Izgató probléma, hogy milyen irányú j 
munkásságot fejt ki az ősszel megnyíló par- 1 
íament? Az életbevágóan fontos kiegyezési ! 
tárgyalásokat a hajlithatatlan függetlenségi j 
zászló szellemében vezetik-e, vagy a régi { 
hatvanhetes lélek jár-e majd hálni a tár­
gyalásokba ?

A nagy függetlenségi többséggel ren­
delkező kormány, amelynek tagjai között 
Kossuth Ferenc is ott van, eddig nem igen 
radikáliskodott. Wekerléék kormányra lópá- i 
sében tehát hiába kerestük az ország jő- I 
vendé boldogulásának magjait s őket csakis, 
a darabontoktól feldúlt közélet és jogrend) 
helyreállításáért üdvözölhetjük. Most már, i 
akik mégsem akarnak pálcát törni, azok be­
várják az őszi parlamenti kámpányt. Hiszen 
még mindent reparálhatnak.

Csakhogy ez a reménység máris düle- 
dezik. Mert a kiegyezési tárgyalások a kö­
zös megállapodás kötött marsrutája szerint 
fognak lefolyni Wekerle szeptember elején j 
találkozik Beek osztrák miniszterelnökkel. 
Persze nem azért, hogy megbeszéljék Ma­
gyarország és Ausztria különválásának mó­
dozatait, sem azért, hogy a perszonál unió 
kérdését vigyék dűlőre, hanem azért, hogy 
elvi kényszerzubbonyt szabjanak az őszi kö-

zösügyes tárgyalásoknak.
Azok tehát, akik az őszi parlamenttől 

sokat vártak vagy egyáltalában vártak vala 
mit, bátran elszoraorodbatnak. Bizton ki le­
het mondani, hogy ha Magyarország földjén 
egykor egytől-egyig kivirulnak azok a virá­
gok, amelyeknek magvait Kossuth Lajos 
ragyogó szelleme vetette el, ahhoz a We 
kerlééknek igen nagyon kevés köze lesz.

A magyar zászló.
Magyar postáról le- 

vonatták.
Megint a horvátok.

A horvát-magyar testvériség 
nagyobb dicsőségére Szent István- 
napján az ottocsáoi községi hatóság 
elrendelte, hogy a postaépületre, 
meg az erdészeti hivatalra kitűzött 
magyar zászlót vonják be. És a 
zászlókat a magyar hivatalnokok 
kénytelenek is voltak bevonni.

A posta és az erdészet tudva­
lévőén állami intézmények, még pe­
dig magyar állami intézmények, 
mert horvát állam nincsen, a ma­
gyar zászló tehát itt nemcsak jogo­
sult, hanem kötelességszerü szim­
bóluma is a magyar államnak, 
nemzeti ünnepen. S hogy a horvát 
hatóságok bevonatták, ez súlyos és 
ostoba megsértése Magyarország 
szuverénitásának.

Olyan sérelem, a melyért ba­
rátság ide, barátság oda, elégtételt 
kell kapnunk. Mert nem kérünk az 
olyan barátból, a ki nyájasan vi­
csorítja a fogát, a mikor ő kap tő­
lünk pénzügyi egyezményt és ha­
sonló jókat, de dühösen nevet, a 
mikor otthon — letépi a magyar 
zászlót.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

— No — mondja Sabarthés ur — úgy 1 
látszik, még egy csavargó.

Igen, még egy csavargó volt Egy haj- | 
léktai n, kedves kis galamb. Szelíd szemé­
vel bebocsátásért esdekelt Erre igazán nem 
gondolt a bíró ur.

De nem haragszik, a miért megzavar­
ták. Bevitte szépen a szobába az égnek ezt 
;! kis csavargóját.

— Szegény pici jószág, hogy reszketi 
A kályhánál azonban magához tért A 

biró otthagyja a reggelijét és a kis csavar­
góval bíbelődik.

Ez pedig csapkod a szárnyaival, oda­
repül hirtelen az íróasztal alá és fölosipegeti 
u morzsákat. i

— Ah, milyen éhes s mi nem adunk
neki enni.

A biró odateszi elébe a reggelijét, a | 
melyhez alig nyúlt még.

ÍJ5 xbireó ur’ a re«8elijét I És mit 
BSzlK majd ön?
írnnti^nm 8yan’ fn ““W Mak kibírom. 1 Fontosabb ez a kis galamb I . . .
a ki, csavaró 8r^y-örk^dve- hogyan eszik 

hnTn?6' E lgazán nem törődött az­
zal, hogy odavan a reggelije ...

** e** • biasoil-yul

és Klein cégtéí lehet
mivel térti, nöl és flu cipőkben túlnyomó saját kés itményfl - *

Beiratások a főiskola akadémiai 
tanszakaira, A debreceni ev. ref. főiskolá­
nak úgy a theoloeiai, mint a jogakadémiai 
tanszakaira az 1906—7. iskolai év első fe­
lére a beiratások szeptember hó 1—8 nap­
jain tartatnak. Újonnan jött hallgatók a 
háznagyi hivataltól indexet szerezve, előbb 
az illető kari dékánnál tartoznak jelent­
kezni az érettségi bizonyitványnyal, illetve 
más főiskola távozási bizonyítványával, az­
után a főiskolai igazgatónál. Ezek után a 
háznagyi hivatalnál beiktatják magukat, 
egyszersmind ott a tandijat lefizethetik. Az 
előjelekből úgy látszik, hogy a hittanhall­
gatók száma a jövő évben ismét emelkedni 
míg a joghallgatóké csökkenni fog. Ennek 
okát a főiskola múlt évéről adott ismerteté­
sünkben ismertettük.

Beiratások az ev. ref. főgimná­
ziumban. A debreceni ev. ref. főgimnázium­
ban az 1906—7. iskolai évre az újonnan 
jövő tanulók számára a beiratások szeptem­
ber hó 1—8. napjáig lesznek, még pedig 
1—4 napokon csakis protestáns vallásnak, a 
többi napokon — ha lesz hely — más val- 
1 ásnak számára. A beiratásokhoz anyakönyvi 
J|ivonat, a múlt évről szóló iskolai bizonyít­
vány és a himlő-oltás igazolása szükséges. 
Ezen okmányok nélkül senkit fel nem vehet 
az igazgatóság, amiért is zavarok és- esetle- i

ges kimaradás kikerülése céljából a szülők 
jól teszik saját érdekükben, ha a fenti há­
rom okmányt előre megszerzik, A tandij 
első felét a főiskolai háznagyi hivatalban 
szeptember első nyolc napján úgy a múlt 
év végén, mint az újonnan beirottak tartoz­
nak befizetni, mert ellenkező esetben kima­
radottaknak fognak tekintetni

Az ev. ref. elemi iskolák uj éve.
A szünidő vécével a debreceni ev. ref. egy­
ház elemi iskolái is folytatják működésüket. 
Beiratások szeptember hó 1—4. napjain 
lesznek. A régi növendékek múlt évi tan­
termükben gyűlnek össze szeptember hó 1-én 
s ott a további intézkedést megvárják. Az 
uj növendékek pedig a lakóhelyükhöz leg­
közelebbi első osztályú tanítóknál jelentkez­
nek beiratás végett. A szülők figyelmeztet­
nek, hogy bimlőoltási bizonyítványt vigye­
nek fel a beiratáshoz.

Nem fogad a kormány!
Üzenet a szerbeknek.

Hire járt, hogy a szerb főváros 
sajtójának vezető személyiségei 
együttesen felmennek Budapestre, 
fölkeresik a magyar kormány tag­
jait s átadják nekik a szerb kék­
könyvet. A terv — mint értesülünk 
— nem válik valóra és pedig a ma­
gyar kormány elutasító magatartása 
miatt.

A szerbek bizalmas utón puha­
tolóztak az iránt, foga,dják-e okét a 
magyar miniszterek. Es megtudták, 
hogy a Budapesten időző miniszte­
rek előtt audiencián megjelenhet­
nek ugyan, de diplomáciai aktákkal, 
mint a kék-könyvvel, ne jöjjenek, 
mert ha igy jönnek, nem találnak 
fogadásra.

Eddig rendjén van. Ha a ma­
gyar kormány a diplomáciai aktá­
kat, a Goluchowski ellen irányuló 
súlyos vádak gyűjteményét nem 
akarja magánemberek kezéből át­
venni, ám ne vegye át tőlük. De ez 
nem jelenti azt, hogy a vádakról 
ne vegyen tudomást s a maga ré­
széről is ne járuljon a megtor­
láshoz.

, ,A ángyéi külügyminiszter bu­
kását nem lehet eléggé siettetni, 
mert hihete len a kár, a mit ez az 
ember nekünk, magyaroknak okoz, 
S ebből a nézőpontból sajnálnunk 
kell, ha a szerbek tervbevett láto­
gatása elmarad.

VIDÉK.
Kigyómarás. Zsolnáról jelentik: Egy 

osaca-csadecski cselédleányt a minap egy 
vipera megmarta a lábán. A leány gazdája 
borotvával hamarosan kivágta a sebet s az­
után orvosért sietett. A megmart láb erősen 
megdagadt ugyan, de a leány életben fog 
maradni.
* , Ya8utl meránylet A Temesvár és
Arad közötti vasúti útvonalon tegnap majd­
nem végzetes szerencsétlenség történt Bánya 
és Orczyfalva között ismeretien tettesék ki­
emeltek egynéhány sint, amit szerencsére 
idején észrevett a vasúti őr. A vasuttestet 
azonnal helyrehozták. A hatóság a tettesek 
ntán erélyesen nyomoz.

* ^ *m y, la
legjobb @er

kaphatók, A n, é, közflr

0 ff y csak 1®
czipőt Ta® beszerezni,
ség szives figyelmét felhívjuk. — Piac-utca 61.
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Szerelmi dráma. Somogymibáldon 

véres szeredelmi dráma történt Bácz János 
két év óta szerette özvegy Ráoz Istvánnót, 
aki azonban mindig visszautasította őt. Teg­
nap Ráoz azt hiresztelte, hogy Amerikába 
megy s azután buesuzás ürügye alatt meg­
jelent az özvegynél. Rövid szóváltás után 
egy revolverlövéssel agyonlőtte az asszonyt, 
majd öngyilkosságot követett el.

Szoboszló ünnepe.
Bocskay ünnepély.

A hajdúság háromszázados év­
fordulója.

Kivilágítás Szoboszlőn.

A hajdúság megalapításának 300-ik 
évfordulóját hazafias lelkesedéssel ünnepli 
meg szept 2-án Szoboszló közönsége. Az 
ünnepséget rendező bizottság ólén G. Tóth 
János szoborbizottsági alelnök áll, aki fá­
radságot nem ismerve, minden lehetőt meg­
tesz az ünnepély sikere érdekében.

A bizottság már kezdetben úgy hatá­
rozott, hogy a mostani ünnepély szükkeretü 
háziüunepéiy lesz, mert a kiterjedtebb, na- 
gyobbszabásu ünnepély a jövő évben fog 
megtartatni, a szobor leleplezése alkal­
mával.

A mostani ünnepély azonban — és ez 
nagyon örvendetes dolog — dacára szük- 
körü, házi jellegének, már eddig is olyan 
arányokat öltött, hogy külön cikkben kell 
iu-rol beszámolni, ha azt akarjuk, hogy az 
ünnepély lefolyásáról olvasóink kellőleg tá­
jékozva legyenek.

A szept. 2-án megtartandó Bocskay- 
iranepély részletei a következők:

Szeptember 1-én, este 8 órakor, félóra 
hosszáig szólani fognak az összes harangok, ! 
miközben a torony ki lesz világítva. A 
torony négy oldalán teljes tüzpompában a 
magyar korona lesz látható. Ezenkívül ki 
lesz világítva a piac is, szebbnél-szebb, 
tarka-barka színes lámpionokkal. A lámpio- 
nok dróthálódat segélyével a piacon levő 
iasorra lesznek elhelyezve. Az igy kivilá­
gított piactéren a város első zenekara egy 
órahosszáig fog játszani a közönség mulat- 
tatására.

. Szeptember 2-án, hajnali 4 órakor j 
megint meghozatnak az összes harangok s 
azután vonós és fuvózenekarok járják be az 
egész várost.

Délelőtt 9 órakor hálaadó istentisztelet 
lesz mind a három felekezet templomában.

10 órakor megkezdődik a polgárság 
ünnepélye a városháza előtti piactéren, a 
melyet Fekete Sándor polgármester fog 
megnyitni. A megnyitó után a dalárdák 
hazafias dalokat enekelnek, Széosy Miklós 
polgánskolai igazgató ünnepi beszédet tart, 
Kallay Sándor vallástanár pedig egy al­
kalmi költeményt szaval. Az ünnepély fo­
lyama alatt a Bocskay-zászlót Ádám Mihály 
város, képyise10 tartja. A zászló mellett

CWdy Stad°'

* „.4 ** órakor díszközgyűlés lesz
a varoshaza nagy tanácstermében. A dísz­
közgyűlést Fekete Sándor polgármester S'M» meg, megnyitás „tán ätXa a £« 
Fehér Gábor árvaszéki ülnöknek, a disz- 
Kozgyűíés ünnepi szónokának, aki méltatni 
t gJa a nasy fejedelem érdemeit. A dísz- 
közgyűlés végén Fekete Sándor polgár- 
mester indítványozni fogja, hogy az ünne­
pélyen elmondott összes beszédek örökittes- 
fcenek meg a közgyűlés jegyzőkönyvében.
.. ff6» 1 órakor társasebéd lesz 2 kor 
részvételi díj melleit. A táreasebéd vagy a
mÍWeTé,b?D’ vagy a Pavillonban fog 

m6g nem dön,6,t Tég-
utián^Ü^°epéiy alkalmából, közadakozás 
Bnffibn5yzdl8ixes 6Kd6kszalag helyeztetik a 

A szalaS feliratát már 
meg is állapította egy bizottság, amelynek

tokjai Kaloosay Gusztáv, Bélteky Lajos és 
fi ehér Gábor voltak. A kék-fehér zászló- 
szalagon nehéz aranyhimzéssel ez a felírás 
fog allani:

Bocskay fejedelem emlékének 
letelepítésük 300-ik évfordulója 

alkalmából, 
hálás kegyelettel 

a szoboszlói lovashajduk utódai.
1906. szept. 2.

Kaloosay Gusztáv indítványára elha­
tározta az ünnepélyt rendező bizottság azt 

' lsi hogy a közgyűlési teremben egy már- 
vanytabla felállítása által örökíti meg az 
ünnepélynek azt a mozzanatát, hogy a 
város képviselőtestülete a 300-ados évfor­
duló alkalmával díszközgyűlést tartott. Ez 
az emléktábla a közgyűlési terem felső 
végen, a polgármesteri szobába nyíló ajtó 
felett fog elhelyeztetni. Az emléktábla fel­
iratának megszövegezésével Kaloosay Gusz­
táv, Bélteky Lajos és Fehér Gábor bízattak 
meg.

Weszprámy Zoltán főispánt és Kovács 
uyula alispánt küldöttségileg hívják meg 
az ünnepélyre. A meghívó küldöttség tagjai 
fieketc Sándor polgármester, Fogthüy János 
földbirtokos és G. Tóth János rendőrkapi- 
tany. A főispán és az alispán szept. 2-án 
reggel 8 órakor érkeznek meg az ünne- 
pélyre kocsin és pedig Debrecen város 
diszrogatán. A határnál díszes lovásban- 
derium fogadja a vendégeket, amely előkelő 
gazdalegényekből és fiatal gazdákból fog 
állam. A bandériumot Adám Samu városi 
képviselő vezeti.

,®s*0 táncmulatság és nagy tűzijáték 
tar ahk az erdőn. A tűzijátékot Kerekes 
Kalman rendezi. Belépti-dij: a fedeles sá- 
«11 - \ koi\ 49 fillér, a nyílt sátorba 80
, ! ,6r* A mulatság jövedelme az ünnepély 
költségeinek fedezésére fog iordittatni. Az 
esetleges felesleg a szoboralaphoz csatol- 
tatik.

. . bz <* szept. 2-iki Boeskay-ünnepóly1 
részletes programmja.

nest. A főkai
tanácsnok, Ronosik Lajöt iudhuutovu es 
dr. Boldizsár Kálmán főkapitány helyettes 
kalauzolták.

főkapitányt Király Gyula gazdasági 
k, Ronosik Leyot főszámvevő és

A Zivuska nővérek sikere
' aug. 24.

(Saját tudósítónktól.) Egvik legelő­
kelőbb lembergi nagy lapban érdekes kriti­
kát olvasunk két debreceni urileány sike­
réről.

Ä Zivuska nővérek arattak ott zajos 
sikert, özv. Zivuska Ferenenó úrasszony, a 
debreceni zenede tanárnőjének leányai.

Lengyelország legnagyobb és legszebb 
helyén, Krynicán ugyanis most leplezték le 
a híres lengyel költőfejndeleranek, Miskievic 
Andrásnak szobrát. Krynica volt a költő 
legkedveseb tartózkodási helye és a fürdő 
vendégek szoborral örökítették meg emlékét. 
A leleplezési ünnepélyt hangverseny kö­
vette, a melyre az egész környék a fürdőbe 
rándult. Lengyelország legelőkelőbb közön­
sége előtt ragyogtatta énekművészeiét a 
hangversenyen Zivuska Irén kisasszony, aki 
jelenleg ott tartózkodik Debrecenből. A 
megjelent nagyszámú közönséget Zivuska 
Irén annyira elragadta, hogy énekszámait 
többször meg kellett ismételnie. Tisztelői 
hatalmas koszorúval és virágcsokorral lep­
ték meg. A hangversenyen ugyanilyen si­
kerrel vett részt Zivuska Mariska és Nedelli 
tanár, a hires hegedűművész is.

A VÁROSHÁZÁBÓL
A müncheni magyarok Debreoen- 

ne*. Rossz magyarsággal, németes szófü­
zessel fogalmazott beadvány érkezett ma a 
tanácshoz. A Münchenbe szakadt magyarok 
írták a folyamodást, melyben egyesületük 
számára segélyt kérnek a várostól. A kérés 
a jövő közgyűlésen kerül tárgyalás alá.
a , Ba,ja főkapitánya Debrecenben.
Beheibner Gyula, Baja város főkapitánya 
Debrecenben időzik. A bajai főkapitány ma 
delelőu megtekintette a városi szegányházat, 
délután pedig az epreskertben a városi mé-

Az adótivető-bizottság 
működése.

Adók megállapítása.
— augusztus 24.

(Saját tudósitónLtól.) Tegnap 
folytatta az adó kivető bizottság 
munkálatait Most már a nagyobb 
jövedelemmel bíró polgárok^ köz­
tük ügyvédek és orvosok, adóiát 
állapította meg.

Volt egy í'elebbezés is a pónz- 
ugyigazgatőság részéről. Á felen- 
levő kiküldött: Nagy József előadó 
ugyanis keveselte a dr. BalJkánvi 
kde orvosra kivetett adót s azt 
megfelebbezte.
r • Doí ^almíí Barna 111 kor., Monoki 
Lajos 81 kor. 29 fillér, Káldor és Társa

17 fillér, Püspöki Lajos 81 kor.,
Sá^n°«ut 66 kor* 34 fiIíér> Kiss József 

80 kor. 50 fillér, Szőke Dániel aranyműves 
86 kor., dr. Balkányi Ede 167 kor. 50 fillér 
ozv. Nagy Sándomé 50 kor. 20 fillér, Klein

fillór* özv- Tóth Jánosné 
50 kor. 80 fi Her, dr. Kiss Gyula 100 kor., 
ozv. Jandi Mihályné 76 kor. 27 fillér, Hadadi 
Jozsefné 100 kor. 1 fillér, özv. Kosa Mi- 
halyne o4 kor. 82 fillér, özv. Dulin Lőrincnó 
4b kor. 4b fiüér dr. Brukner Ernő 500 kor., 
Rosenthal Mór 28 kor 60 fillér, Vas István
-n"niz0r‘-r1-8n.íér’ Veay^ Ferenc 59 kor. 
«>0 fillér, ifj. Bihari István 60 kor., Kánya
Lajos 53 kor. 65 fillér, Weisz Jakab koros-
kltr0aÁ9fíu°I‘ 2 Q BnöPfl3r Izidor 133 
kor. 46 fillér, Szabó Lajos 5 kor., Prack
Hugó papucsos 29 kor. 40 fillér, Kiss Lajos
kortd40 mi J°rh77JUtr’ B*10* Ih°* $6 
m fliu S16r* PB7fKJ,ereao P^k 21 kor.
60 fillér, Ozga Antal 32 kor. 40 fillér, özv.
Sebestyén Imréné szabó 23 kor. 75 fillér

Nafy,, Pezső 39 kor. 29 fillér, Dózsa 
Jánosné 44 kor. 35 fillér, Boldizsár János 
tLÍ°t-33F* Csapó Ferenc pintér21 kor., 
^.thJozsef szatócs 30 kor., Médor Lajos 
nő! felöltő készítő 28 kor. 50 fill., Minarik 
József ferfiszabo 25 kor., Mogyorósi Zoltán 
szatócs o2 kor. 50 fillér, Kazai József 49 
kor. 60 fillér, özv. Vass Audrásné 46 kor 
74 fillér, özv. Gyarmati Gábornó 44 kor 46 
fillér, Kovács Gyulánó 36 kor. 45 fillér 
Varai János 117 kor., Ozga Gyula 31 :0r ’
Egri Lajos 46 kor., Veltur Ferenc szabó 24 
kor., Moskovios József szabó 49 kor 50 
fillér, Feldmann Márk 55 kor., Lakatos 
Sándorné női szabó 40 kor., Gebei Mária 30 
kor. 30 fillér, Sehwarc Ferenc 36 kor., Hart 
man Ignác 45 kor., Vida András 36 kor 
Veres Mária 37 kor., Ripor Gábor 56 kor’ 
Morvát Ignác 42 kor., Ceglédi M. József <;•; 
kor., Zicherman Mózes 67 kor., Rosenber<- 
Dávid pálinkás 164 kor., özv. Varga Istvánné 
10 kor., Hohman Izidor 50 kor., Szabó 
István 90 kor., Dómján János italmérő 108 
kor. 32 fillér, Mater Miklós 74 kor. 57 fül, 
Boldizsár János bormérő 178 kor. 64 fillér’ 
Kepes Sándor szatócs 176 kor. 14 fillér. *

A belügyminiszter
Debrecenhez.

Virilisek névjegyzéke.
Debrecen, aug. 34.

A belügyminisztériumban már régebben 
visszásnak találták azt a helyzetet, hogy a>
mtS^Jé7{egJEé^. a ,*“*• adóhivatalnál-, 
mnri Az adóhivatal ugyanis nem is-
men eléggé a városi adófizetők helyzetét, a 
mi gyakran visszaélésekre adott okot. Ssé-.;
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mos esetben megtörtént már, hogy olyanok 
kerültek be a virilisták névjegyzékébe, a ki- 
két ez a hely sem vagyoni állapotaiknál, 
•em jövedelmüknél fogva nem illetett volna 
meg. Az illetők olyképen érték el céljukat, 
hogy jóval nagyobb jövedelmet vallottak be, 
mint a mennyi tényleges jövedelmük volt 
Ezzel a hamis bevallással sokan elérték már 
azt, hogy mint virilista tagok, bekerültek a 
városi és a megyei törvényhatóságok ke­
belébe.

Az ilyen visszaéléseket súlyosan bünteti 
a törvény, de csak a legritkább esetekben 
fordul elő, hogy a manipuláció napvilágra 
kerül. A főoka ennek az, hogy a kir. adó­
hivatalok nincsenek eléggé tájékozva az adó­
fizetők vagyoni viszonyai felől.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter, 
hogy a visszaéléseknek véget vessen, most 
olyképen intézkedett, hogy ezentúl a váro­
sok virilistáinak névjegyzékét ne a királyi 
adóhivatal, hanem a városi adóügyi osztály 
készítse el és küldje át a város polgármes­
teréhez, aki a névjegyzéket elbírálás, illetve 
összeállítás céljából az igazoló választmány­
hoz tegye át. A belügyminiszternek ez a 
reformja alkalmas arra, hogy az eddigi 
visszaéléseknek gátat vessen és nem lehe­
tetlen, hogy életbeléptetésével, visszamenő­
leg számos régebben elkövetett visszaélés 
fog napvilágra kerülni. A belügyminiszternek 
a reformot elrendelő leirata érkezett Debre­
cen városához. A leiratban a miniszter el­
rendelte azt is, hogy a jövőben a virilisták 
névjegyzékét az adóügyi osztály legkésőbb 
augusztus 31-ig készítse el és szeptember 
1-én terjessze fel a belügyminisztériumhoz.

A rendelet a helybeli eddigi gyakorla­
ton nem változtat, amennyiben az állami 
adóhivatal eddig is a városi számvevőség 
összeállítása alapján készítette el az alap- 
lajstromot.

ÚJDONSÁGOK.
A Debreceni Újság szerkesztősége ás kUdAMvt- 

t*lz * Fátér, Lamprocht-palota, az udvarban földszint. 
Telefon 14L Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ig, 
délulán 2 órától este 7 óráig. Este 7 órától a lap szel- 

. lend és anyagi részét illető minden megkeresés e 
Debreceni Újság nyomdájába; Arany Jáaos-utoa 47. sz. 
alá intézendő.

* Árvaügyi ülés. A debreceni ev. ref. 
egyház árvaügyi bizottsága ma délután tus

I egyház tanácstermében ülést tart. As ülésen 
árvaügyi dolgokat tárgyalnak le.

* A debreceni kolbász- és 
szalámi-gyár megvalósítása befe­
jezettnek tekinthető. A gyár alapí­
tása iránt nagy érdeklődés mutat­
kozott s a részvények jó része 
jegyezve van.

* üj gyógyszertér. Gaszner Béla 
debreceni gyógyszerész a belügyminiszterhez 
engedélyért folyamodott, hogy Érmihályfal- 
ván gyógyszertárat állíthasson fel. A kérel­
mezett gyógyszertár a második lenne Ér- 
mihályfalván.

TT , * Vége szakadt a kánikulának.
Haladunk erősen az ősz felé. Még egy hét s 
küszöbön van szeptember, amely hónap ugyan 
lehet derűs, meleg még, de rendszerint bőséges 
esőben. Ilyenkor pedig már a régi magyar 
szómondás illik be, amúgy igazában „véka 
eső, köböl sár“. A 33 napig tartott kánikula 

j ma ért véget. Ez évben nem panaszkodhatunk 
a kánikulára, mert meleg volt ugyan, de még 
sem sanyargatott olyan irtóztató forrósággal,

! mint más évben. A száz éves kalendáriumnál 
is „szavahihetőbb“ öregek különben ez évben 
hosszú őszt jósolnak.

Öngyilkos asszony.

Életuntságból a halálba.
Debrecen, augusztus 24.

(Saját tudósítónktól.) a közeli 
Böszörmény városában egyre kö­
vetik egvmást azt öngyilkosságok 
s balesetek. Tegnap is egy, az élet 
küzdelmeibe belefáradt asszony kö­
vetett el öngyilkosságot és mire 
észrevették, már megszűnt élni.

Az életunt asszonyt Gyulai 
Gábornénak hivják. Elöregedett asz- 
szony volt. Hozzátartozóinak több­
ször említette, hogy tovább nem 
viseli az élet terheit és erőszakosan 
íog véget vetni nyomorúságos éle­
tének.

Hozzátartozói nem vették ko­
molyan aa öreg Gyulai Gáborné 
szavait és igy nem is gondoltak 
arra, hogy az asszony öngyilkos­
ságot^ követ el.

Gyulai Gáborné azonban be­
váltotta Ígéretét. Tegnap reggel 
azon ürügy alatt, hogy a szárításra 
ieltett ruhákat leszedegeti, felment 
a padlásra és ott egy gerendára 
felakasztotta magát, rugy hogy ké­
sőbb, mikor keresésére indultak, 
csak a kihűlt holttestét találták meg.
* .^gyilkosságáról táviratilag ér­
tesítettek a debreceni ügyészséget,

.1 miután az öngyilkosság 
í?vnuen két!éget kizárólag bebizo- 
aclták 8 t6metósi en8edólyt meg-

Gyulai Gáborné temetése ma 
log vegbemenni Böszörményben.

* Ipartestületi hírek. Az ipartestület 
I (szobafestő szakosztálya tegnap délután az 

ipartestület tanácstermében ülést tartott, a 
melyen folyó ügyek képezték a vita tárgyát, 

j — Békéltető ülés. Az ipartestület békéltető 
bizottsága e hó 27-én, hétfőn az ipartestület 

I tanácstermében ülést tart. Az ülésen a 
I munkaadók és a segédek közt felmerült 

peres ügyeket intézi, el a bizottság.
i * Árverezés a plébánián, a
boldogult dr. Wolaika Nándor 
püspök hagyatékát képező ingósá­
gok: könyvtár, bútorok, lovak és 
borok a ma 8 órakor kezdődő ár­
verésen adatnak el. Ha az árvere­
zést ma nem fejeznék be, holnap 
folytatása lesz.

* A debreceni kereskedelmi beteg- 
sególyző-egyesület igazgatósága értesíti a 
betegsegélyző pénztár t. tagjait, hogy doktor 
Tüdős Kálmán egyleti orvos ur f. é. szep­
tember 30-ig távol lesz a várostól és ezen 
idő alatt őt dr. Brunner Lajos orvos ur 
(Hunyady-u. 2. sz.) fogja helyettesíteni

* Arató-ünnep. Domahidy Sándor 
domahidai nagybirtokos az aratás zavartalan 
lefolyásának örömére munkásainak szépen 
sikerült arató-ünnepet rendezett Előzőleg 
fényesen megvendégelték a munkássereget 
s az ünnep emlékfr mindenkinek megen­
gedték, hogy az evéshez használt külön e 
célra beszerzett tulipános tányérokat és evő­
eszközt megtarthassa magának. Áldomás 
után felköszöntők, majd vig táncmulatság 
következett.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Veisz Katalin izr. 16 hónapos, Tajti István 
róm. kath. 34 éves, Siteri István ev. ref. 10 
hónapos.

• Sok a bűz-, A Hajdumegyei taka­
rékpénztár ezoboszlu; es kábái terményrak- 
tárai két hét alatt csaknem teljesen megtel­
tek búzával. A forgalom a két terményrak­
tár mindegyikénél oly rendkívül nagy, hogy 
az alkalmazottak csak megfeszített munkával 
és elővigyázattal képesek lebonyolít»^

1906 augusztus 24

* A keddi marhavásáron szarvas- 
marhákban igen nagy volt a felhajtás, de 
vevő alig akadt. Nagyon élénk forgalmúnak 
Ígérkezik a keddi marhavásár, a melyet vá­
sár után két héttel Debrecenben „kis qza- 
badság“-nak neveznek.

* Az előleg. Makó Lajos színigazgató 
színtársulatának van egy tagja, — derék, 
hasznavehotő és tehetséges színész, — aki’ 
Magyarország összes színészei között a leg­
nagyobb mester az előlegkérésben.

Hihetetlen előlegei vannak, valósággal 
úszik az előlegekben és as igazgató, mert 
szüksége van a működésére, de meg külön­
ben is szereti, nem tud kitérni újabb ős 
újabb előlegkérései elől. Ez a színész 
állandóan három évi fizetésével van elő­
legben.

Legutóbb, amikor ismét csak előleget 
kérve állított be az igazgatóhoz, Makó La­
jos gondterhelt arccal fogadta:

— Megint előleg?
— Megint, igazgató ur!
— Tudja maga azt, hogy évek óta 

éppen három évi fizetésével van előlegben?
— Tudom, igazgató ur.
— Mégis kór előleget?
— Mégis kérek. Kell
— Jó, én adok 1 — felelte az igazgató. 

— Csak arra vagyok kiváncsi, hogy miből 
fog maga élni élete utolsó három évében ? ...

Eltűnt kis gyermek. Tegnap 
délelőtt eltűnt egy kis apróság, az 
alig 3 éves kis Varjas János. Szü­
leinek Bercsényi-utca 5. sz. alatti 
lakásáról tegnap délelőtt egy őri­
zetlen pillanatban kiszökött az ut­
cára s azóta nyoma veszett. A 
gyermek sorsa miatt aggódó szülők 
jelentést tettek a rendőrségen, hol 
a körözését azonnal elrendelték.

* A Claire Laforte cirkuszában
tegnap este is nagy közönség nézte végig 
az előadást. A változatos programm nem 
marad hatás nélkül. A közönségnek külö­
nösen tetszik a hangutánzó, akinek tegnap 
este ugyancsak nagyrésze volt a tapsokban.
A cirkusz még pár napig marad Debrecen­
ben s vasárnap este tartják benne as utolsó 
előadást.

* Meglopott tanító. Különös tolvaj 
járt Simon István Vígkedvű Mihály-utca 6ö. 
számú lakásán. Nem pénzt vagy ékszert 
ment oda keresni, hanem bútorra vágyott. 
iViii.thogy nagyobb bútordarabok elszállítása 
nagy nehézségekbe ütközik, ezekhez hát 
nem is nyúlt, de annál nagyobb pusztítást 
vitt végbe a tanító székeiben. Egy kedvező 
időben tiz darab széket vitt el a lakásáról. 
Simon István a rendőrségnél panaszt emelt 
az ismeretlen különös tolvaj ellen.

* ítélet á Pesti-utoal merénylők 
ügyében. A Pesti-utcai merénylők ügyében 
tegnap folytatták a bűnügyi főtárgyalást. 
Délelőtt a még hátralevő tanukat hallgatták 
ki, melylyel a bizonyítási eljárás befejezést 
nyert. Ezután Galáuffy János kir. ügyész 
mondotta el nagyszabású vádbeszédót, majd 
a törvényszék visszavonult és fél órai ta­
nácskozás után meghozta ítéletét Juhász 
Jánost 1 évi, Fogarasi Istvánt 10 havi és 
Megyaszai Mártont 8 havi börtönre Ítélte. 
Mind a három elitéit felebbezett.

* A női Járás eleganciája Az angol 
divatujságok nagy változásokat jósolnak a 
QŐi járásban. Azt mondják, hogy el fog 
tűnni a modern, emancipált aesszeny nyu­
godt, széles modorú járása és helyette me­
gint divatba jön a 20—30 év előtti tipegő, 
ringó járás. Ezt a nagy változást pedig az 
újra felkapott keskeny, magassarku cipők 
fogják előidézni. Ezek a járásra teljesen al­
kalmatlan, a kelleténél keskenyebb, öles 
sarkú apróságok nagyon bizonytalanná teszik 
a járást, úgy hogy a modern divathölgynek 
jóformán külön kell megtanulnia a járást, ha 
nem akaija, hogy járása csúnya és esetlen 
legyen. Londonban vannak is olyan tanárok 
és tanítónők, a kik csak a graoiózus járásra
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tanítják növendékeiket És az valóságos tu­
domány — több I — művészet, hogy azokon 
a rémes sarkokon ne bugdáosolva járjon a 
leggraciózusabb teremtés is. De hogy jöhe­
tett megint divatba a mai emancipációs, 
sportos, modern időkben a múlt századnak 
ez a lehetetlen Ízlésbeli tévedése? A válasz 
nagyon egyszerű. Éppen a sportszerű ruház­
kodás folytán. A szoknyák ugyanis most 
csak a bokáig érnek, úgy hogy a láb maga 
teljesen szabad és mindig látható. Bármilyen 
kényelmes legyen is ez a szoknyadivat, a 
mennyiben roppant megkönnyíti a járást, a 
nagylábu angol hölgyek nem nagy lelkese­
déssel üdvözölték. Hanem hát a divat — 
divat! És hogy a divatot kövessék, hozzá­
láttak lábuknak csinossá és elegánssá téte­
léhez. így kerültek divatba a díszes, elegáns, 
magassarku cipők.

* Elgásolt tehén. Tegnap reggel a 
hajdúböszörményi vonalon Debreceni Gábor 
tehenét elgázolta a vonat. A hatósági szem­
lén a rendőrség részéről K. Tóth Mihály 
mezőrendőrkapitány jelent meg.

* Baleset takarítás közben.
Súlyos baleset érte Szabó Ferenc 
szoboszlói kereskedő feleségét Nagy 
takarítás volt náluk és férjének 
hatlövetű töltött revolverét akarta 
az asztalfiókjában elhelyezni. — 
Mikor a revolvert a fiókba elakarta 
tenni, az véletlenül elsült és Szabó 
Ferencné balkezének tenyerébe fú­
ródott a golyó. A megsérült asz- 
szonyt azonnal ápolás alá vették.

* Drágul a szén. A nagy drágaság­
hoz újabban a szénárak drágulását sorakoz­
tatják a kőszén bányavállalatok. Evről-óvre 
srófolják a szénárakat, de ez még mindig 
nem elég, mert a bécsi szénnagykereskedök 
legutóbbi értekezletükön elhatározták, hogy 
a felsősziléziai szénárakat szeptember 1-töl 
kezdve vaggononként tíz koronával, méter­
mázsánként tiz fillérrel fölemelik. Ez csak 
újabb fokozása a szegény ember nyomorá­
nak. El lehetünk rá készülve, hogy a bécsi 
széndrágulást nyomon fogja követni a ma­
gyar szénárak fölemelése is, mert a magyar 
vállalatok és kereskedők a „jó“ példát ren­
desen követni szokták.

* Elvessett egy Piek névre hallgató 
négy hónapos fehér, barnafoltos vizsla kö­
lyök Egyház-tér 11-ik szám alól, hol a szi­
ves megtaláló illő jutalomban részesül

* Kitűnő cukor dinnyék. Saját ter­
mésű kitűnő cukor dinnyék: turkestáni és 
ananász fajok olcsón kaphatók Farkas 
Gyula mükertész virágüzletében, főpiac' 
nagytőzsde mellett

* Plissirozás (lapos) elvállaltatik Ott 
Károlynál, Kossuth-utoa.

A »Hungária* kávéházban minden nan zene-estály
Papi, mama, baba, OSentze, Kossnth-n. 4

* Pármai ibolyaszappan a szappanok

---------- szappan sem versenyezhet ,u.G. u0011u
Szabó Béla pipere-szappangyáros, Miskolcon. 
Kapható Debrecenben valamennyi gyógyszer- 
tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, 
Kontsek Géza, Kontsek Kornél, Kálnay Lipót, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek, 
Fritsch Károly, Krauez Gyula, Komlóssy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna s Ráoz Hermann 
droguistáknál. Hajdn-Szoboszlón Körner Bélánál 
Ujfehórtón Trón Gyula gyógyszerésznél.

, Minősen párja.Mentse Henrik újdonságok áru­
házának a Kossuth-utoa 4. szám alatt, mert ott a 
legszebb háztartási és napi szükségleti cikkeket 
olcsóbban vásárolhatjuk, mint bárhol is.

* A hires Hajdúsági bajuszpedrő
csodahatását külföldön is elismerik, mert 
bajusznövesztő hatása meglepő gyors. — Egv 
«02 5° fillér. - Kapható GROSZ NAGY 
r &KENCZ gyógyszerésznél, Debrecen, Koseuth- 
utca 8. ez. „Aranyegyszami“ gyógyszertár.

Merénylet a spanyol királyt 
pár ellen.

Az angol királyt is féltik.
— Éjjeli távirat. —

— augusztus 24.
(Saját tudósítónktól.) Londonból 

egy merénylet hírét hozza a táviró, 
a melyet egyedül a kitünően szer­
vezett angol rendőrség akadályo­
zott meg.

De veszedelem fenyegette az 
időtájt az angol királyi párt is. A 
vizsgálat megállapította, hogy az 
anarkisták egyik merényletet a 
másik után tervezik most, felhasz­
nálva az oroszországi zavarokat 
Bizonyítékok vannak arra, hogy az 
anarkista szervezetek kapják az 
Oroszországban rablóit pénzeket s 
ezt uralkodók meggyilkolására hasz­
nálják fel. Azok az anarkisták, a 
kik az ilyen gyilkosságokra vállal­
koznak, igen nagy összegeket 
kapnak.

Most Angolországban retteg­
nek, hogy Edward királyt Marien- 
bádban veszedelem fenyegeti.

a merényletről Londonból je­
lentik :

London, aug. 23. Meg lett álla­
pítva, hogy a spanyol király ellen 
angolországi tartózkodása alatt me­
rényletet akart két anarkista elkö­
vetni, a melyet azonban az angol 
rendőrség ébersége megakadályo­
zott. Covesben bombákat akartak a 
partra szálló királyi pár elé vetni 
Ugyanakkor merényletet akartak 
elkövetni az angol királyi pár el­
len is, melyet szintén a rendőrség 
hiúsított meg. Az erre vonatkozó 
részletek hiányoznak. Az ifjú spa­
nyol királynő valósággal folytonos 
rettegésben élt Angolországban. 
Mikor a regatta-ünnepélyen egy 
virágcsokrot dobtak feléje, majd­
nem elájult, úgy megijedt. Mikor 
pedig elbúcsúzott az angol király­
nőtől, könyezve ölelte meg azt s 
igy szólott:

— Úgy érzem, hogy ez az 
utolsó találkozásunk.

Egyre több adat van arra, hogy 
az anarkistákat az Oroszországban 
rablott pénzekből tekintélyes ösz- 
szegekkel segélyezik.

TÁVIRATOK.
A Ház elnöke Budapesten.
Budapest, aug. 24. Justh Gyula, a 

képviselőház elnöke szerdán és csütörtökön 
fent volt a Házban s ott adminisztratív 
ügyeket intézett el. Szeptember 7-ón Justh 
Gyula fogja a képviselőket vezetni a kolozs­
vári színház megnyitási ünnepélyére.

A forrongó Oroszország.
Varsó, aug. 23. Szalon főkor­

mányzónak, aki ellen tudvalevőleg 
merényletet követtek el, az egész­
ségi állapota nagy aggodalmakra 
ad okot, azt beszélik, hogy a fő­
kormányzót súlyos agyrázkódás 
érte, sőt már a halálának a hire is

elterjedt. Pétervárról tegnap -egyj 
bizottság érkezett ide, hogy a me­
rénylet ügyében vizsgálatot foly­
tasson. A bizottság megérkezését 
eltitkolták.

Riga, aug. 23. A főkormán yzó 
és belügyminiszter most adako­
zásra való felhívást bocsátottak ki, 
hogy a rendőrséget páncélruhával 
láthassák el. a cár pénztára ugyanis 
nem bírja meg ezeket az újabb 
terheket.

Péterv&r, aug. 23. Hir szterint 
Trepov azért beteg, mert megmér­
gezték. Három házi alkalmazottját 
letartóztatták.

London, aug. 23. az orosz- 
; osztrák határszéli orosz katonasá­

got az éjjel megrohanta egy isme­
retlen emberekből álló csoport. A 
kapitányt megölték. Több katonát 
roeggyilkoltak, többeket pedig meg­
kötöztek. az alatt 12 ember átszö­
kött a határon Oroszországba. Állí­
tólag külföldi forradalmárok voltak.

Polgármesterek kongresszusa.
Pozsony, augusztus 23. A magyar pol­

gármesterek kongresszusa ma folyt le itt 
Brolly Tivadar pozsonyi polgármester elnök­
lete alatt Alelnökök Kovács József debre­
ceni s Rimler Károly nagyváradi polgár- 
mesterek voltak, Kovács József polgármes­
tert a jövő évi kongresszusra is elnöknek 
választották meg. Több fontos közigazga­
tási reformra vonatkozólag hoztak a kon­
gresszuson határozatot s elhatározták, hogy 
az egyes városokban mezőgazdasági kiállítá­
sok rendezése céljából mozgalmat indítanak. 
A kongresszus — melyen csak Kassa és 
Székesfehérvár nem volt képviselve — táv­
iratilag üdvözölte Andrássy Gyula belügy­
minisztert Végül elhatározták, hogy a jövő 
évi kongresszust Pécsett tartják meg;

A földrengés.
London, aug. 23. ValparaisobŐl 

jelentik, Megbízható becslések alap­
ján ma már egészen bizonyosan 
meg lehet állapítani, hogy a halot­
tak száma körülbelül háromezer. 
az anyagi kárt még most sem le­
het pontosan megbecsülni. A város 
összes főbb utcái teljesen elpusz­
tultak. A kormányépületek, a rend- 
őrigazgatdság és a központi tüz- 
őrség romokban hever. Több bank­
nak az épületeit megmentették, a 
legtöbb iskola, valamennyi színház 
és a főbb klubok elpusztultak. Leg­
kevesebbet a német és az angol 
konzulátusok szenvedtek. A kikö­
tőben a földrengés nem tett nagy 
károkat

Haro a eztrájkoíókkal.
Bilbao, augusztus 28. A eztrájkolókat 

tegnap reggel megakadályozták, hogy a vá­
rosba nyomuljanak, mire a csapatokat kö­
vekkel dobálták meg. A katonaság fegyvert 
használt Egy munkás megsebesült

Kínai fegyverkénéi.
London, aug. 23. Kopenh&g&ból 

jelentik a Daily Express-nek: A 
kínai kormány kérdést intézett a 
dán kormányhoz, hogy nem lehetne-e 
tizenöt dán főhadnagyot instrukto­
rokként öt évre Kínába kiküldeni. 
Fizetésül a kínai kormány évi tíz­
ezer koronát és öt évi szolgálati 
idő letelte után 3000 korona nyug­
dijat ajánlott fel.
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A kubai fölkelés.
, ,* London, augusztus 23. Kuba szigetén 
fölkelés támadt s a lázadók már Havanna 
félé' vonulnak a fővárost fenyegetve.

B’gy szocialista — a királyhoz.
Budapest, aug. 24. Egy budapesti gáz­

gyári munkás folyamodást irt a királyhoz, a 
melyben azt panaszolja, hogy 6 beteg de 
azért a pártáért a párt követeli tőle. Azt 
kéri, hogy a szocialista pártkasszába a király 
fizesse be helyette a heti 40 fillért. A kabi­
net fairt e tárgyban a belügyminiszterhez, 
a belügyminiszter pedig Budapest városához.

Ä nótakirály meghall.

Egy színész tragédiája.
Debrecen, aug. 28.

Hányatott, viszontagságos élete után 
vendben, elhagyatva halt meg a nagyvá­
rai elmekórházban Nánássy Géza, a Vig- 
eizinhájü egykori művésze. Mintegy másfél 
ionapjial ezelőtt került be a boldogtalan az 
io halottak házába. A szegén y elmebeteg 

;nmósn; tragédiáját megírtuk akkor. A vala­
mikor nagyratörő álmokkal, merész ambí­
cióval útjára induló szerencsétlen művész a 
nagyzási hóbort áldozata lett. Mikor elmé- 
jen erőt vett a zavar, künn a búzaföldeken 
lalaltak meg Saáp község mellett. A földbe 
asta magát a szerencsétlen és úgy énekelt 
a mezőn. A fején nagy buzakoszoru volt.
A nemzet koszorújának tekintette ő, aki 
magát a legnagyobb magyar népénekesnek 
nevezte.

Ma már újra be van ásva a földbe a 
szerencsétlen ember. Künn a temetőben. 
Már nem vár se elismerést, se koszorút* 
nem haborog már zavart elméje, a ködre 
ráborult a feketeség, meghalt az elmebeteg 
színész. s

A hogy bekerült a kórházba Nánássy 
beza, jót találta ott magát a sok nélküiözé- 
sen átment ember. Tetszett neki, hogy ál- 
landó, tiszta lakása van — sokat bolyongott 
hajléktalanul, — hogy jó ebédét kap - hej 
sokszor éhezett — és hogy hűséges, áhita- 
tos közönsége volt, a mely ellentmondás 
né£üi, csodálattal hallgatta fellengzős be­
szédét és bámulattal ismerték el, hogy 6 a 
nemzet legnagyobb népénekese. Nánássy szó­
rakoztatta is az 6 különös közönségét a na«y
w?mAní,aI|íZbtz° 8 ki v Pl1? %yott a nótá­
ból. A hallgatói nagy hódolattal meg is ko-
szoruztak a nóta királyt, a ki ettől kezdve 
nagyon boldog volt, a lábainál hevert meg­
tolva a virág; az ő zavaros, szűk, kusza

Az 6 boldogsága sem maradt azonban 
zavartalan Egyszer csak fájdalmat érzett a 
éjiében. Szomorú lett és elhallgatott a nó-

Rimánkodva kérték a többi elmebete­
gek, hogy énekeljen.

~ ,8oha már — mondta busán és 
ogjób felvilágosítást nem adott.

Pár nap múlva aztán konstatálták az 
orvosok, hogy Nánássy Géza tüdőgyulladást 
kapott. Az orvosok tudták, hogy a halálát
tnfa\eZ‘ -A BZ®góPy Paralitikus színész már í 
különben is gyógyíthatatlan volt s a sok !

t8nSáfx nlat1t eIc8Í6ázott teste nem tud­
atott ellentállani az újabb betegségnek 
Rövid szenvedés után a tüdőgyulladás tegl 
nap medölte Nánássy Gézát. g

Csendes, szomorú volt temetése a sze-

vihogva súgtak össze: tt k°pors61- 
a király t. í6kale 1M6‘161 toS inakéin! ezután

akit a mentők sem tudtak eszméletre hozni 
Bevitték a Rókuskórházba, ahol visszanyerte 
eszméletét és elmondotta, hogy 6 Geréz Irén 
15 éves házileány (I., Bors-utca 3), kiment 
a temetőbe anyja sírjához és ott annyira el­
fogta a sirás, hogy elájult.

Kifogott női hulla, A szigetszent- 
miklósi elöljáróság arról értesítette a buda­
pesti főkapitányságot, hogy Szigetszentmik- 
lósnál e hó 17-ikén egy 20 évesnek látszó 
nö hulláját fogták ki a Dunából. A hullán 
fehér blúz, kékes betéttel, zöld szoknya, 
magas sarkú félcipő stb. volt

A sikkasztó százados 
adósságai,

A csillagbörtőn „becsüle­
tes“ rabja.

Augusztus 24.
Az alcímül ide tett tréfás szólásmon-

SílfIÖnrrüLeP v®riálja most ogy hajdani 
honvédhez t, akit nálunk is jól ismertek.

Lükő Barna századosa volt a nagy- 
becskereki honvédzászlóaljnak, ahol űz ő 
idejében, hat évvel ezelőtt ugyancsak vis 
és hangos volt az élet. Lükőt Szegedről 
helyezték át Becskerekre. Lükő, akit sze­
relmi bu emésztett, ki nem fogyott az extra­
vaganciákból, lóháton haladt föl emeleti la­
kására, ahol egyébként is állandóan folyt a 
a pezsgő es húzta a cigány.

Ilyen passziói révén a daliás kapitány­
nak akkoriban nagy hire volt és amerre 
csak elment, mindenütt megbámulták. De 
kerültek más szórakozások is. A városban 
ogy rulett-bank működött akkoriban, igen 
sok garasokat nyelve el, köztük Lükőét is, 
akinek akkor már nagy pénzekre lett volna 
szükségé.

Egy manőveren aztán kiderült hogy 
hatszáz korona hivatalos pénz veszett ela 
kezén, letartóztatták, lefokozták s elítélték
Í£e^0uhaT1. ?frtöPr.e-- amit a szegedi csillag- 
bortonben töltött ki. Hogy aztán levetette a 
rabmundért is, nem lőtta őt később senti 
regi ismerősei közül
iHmJÄ6 BP,rPv kiszabadulván a börtönből, 

t^6nkáía’ 6nási kétségbeesésben 
on mnaihátra egész ser0S fiaial tisztet, akik 
20,000 korona összegű váltóért állottak érte 
jót a régi boldogabb időkben. Ez a nagyob­
bik baj akkor mérveket öltött, hogy többfiatal tiar.tnolr H I—ll_.u. íz.. 0DD
tői s

a szobaleány annál többet törődött az^af 
hogy a bárókisasszony hová megy s miért
utón/6* ° ^an korán* hatósággal leskelődött
„ . ,.^átta> bogy a tiezttartónéval beszélget. 
Sok&g egy helyben állottak, de azután
tartóék UjoIéC‘ ^em 3 kast°ly, banem a tiszt-

— Ugyan mi dolga lehet a kisasszony- 
j^k^ezzel az asszonynyal? — tépelődőtt a
T,An ^Ö7ette táv,olfó1 őket 68 látta, hogy 
Irén Botoraméval együtt a tiszttartóók ud­
varára. ment. a

— A kisasszony megfeledkezik arról 
gondolta magában, — hogy az idő telik 

a kastélyban felkelnek. **
Szeretett volna utána menni. Nem 

azért, hogy figyelmeztesse, hanem hoa? 
megtudja, miért ment Botoraiéihoz, HiS
hiáhí^Jt0 fa’ ÍU(iott meS semmit. Do 
hiába várt is, a leány nem tért vissza. Me^-

a várakozást s visszament a kastélyba, 
ahol már kezdett elevenedni az élet. ^

— Folyt. köv. —

indenféle 
nyomtatványt

gyorsan, ízlésesen és olcsón m
kláült a m

Debreceni DJság 1
nyomdája, $|

lamprectit-palota 42.
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BÍYilafTÉB.*)
Szabászaté és varró- 

tanfolyam.

j UU6.U minez Kezdett Amerikában 
arról nem irt senkinek. Félév múlva azonban 
?a^,kudött.pár száz koronát egy meghitt 
barátjának, jelezve, hogy minden tartozását 
ki fogja fizetni lassanként.

Most aztán kifizette mind a húszezer 
koronányi tartozását, megtérítette az el- 
sikkasztott pénzt is, hanem azért még 
nem tudja senki, hogy miből él. — 
A szegény Lukő Barna, aki kétségen kívül 
derék munkásemberré vált amabbín az tó 
világban, ahol régi botiását nincs aki a 
szemére vesse. a

hírbe.

«»míletta állapotban iSS

CSABÁTOK.
A tiszttartóék.

— Regény. —
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)
, , Irént reggel korán felköltőtte a szoba­
leánya 8 ki is kísérte a kastélyból. A szén 
eany nyugtalan volt, idegesen várt. Azt 
itte, hogy a tiszttartóné nem fog eljönni

ElutPaeÍnT.Íön el* nem beszélhet vX 
Elutaznak. Talán nem is találkoznak többé

mikor08? Síor nyerte vissza nyugalmát,
látta. NemJíána°SbearCp'lAES8Z0-yt közeledni 

v^mi keveset törődött Irén? hogy a szobí 
leánya ott maradt a kastély kap jtoál. De

Becses tudomására hozom a n é 
inteligrens hölgyközönségnek, hog^ a 
Sléí °0JT,b.er havában személyes Veze- 

?láJílt0tt8 most már hatósági­ig b®jegy2ett debreceni tanintézetem- 
ben, hol is a hölgyek a legpontosabb mér-
hlmifinrí -i355 if°gÄ01, francia derék, kabátok, 

ku!onboző öves aljak, fasonok raj-
nvornílf1 68 varrásában alapos oktatási; 

yernek, a rendes iskolai év szeptember 
8-An veszi kezdetét. p
regerpfs^0!360^ September hó 1-töí 
nan t 1 délután 3—6-ig bármely
napon felveszek. A tanidő a belépés napjá-

8 tartama az illető növendék
SÍSííSSfí? tehetségótől és varrásban!
SÄ01 fuF;.,egy rendes tanfolyam 3 
hóra terjed, mely idő tartamára a hölgyek
vA^^D«dlJa S? u orona 8 ba valamely nö- 
vendék a varrásban még kellő gyakorlott-
viKHrnm ^Irna’ lsmétlő tanfolyamra
Zát üzet ’ 6Zen taníolya“ra havi 1Ó ko-

tó«.i«*ÍndeDuÍi,és hozzátartozói részére 
afatt!Ü hákat az egész tanulási idő

tetnefcNÖVendékek tcljes eIIátásra ia felvé- 

* u Tisztelettel;
Ozv. Knotty Kovácsne Sillye Gabriella,

Hirdetmény.
megalakult „Fo­

gyasztási Szövetkezet“ egy, a ser­
tés vágás és sertéshús kimérésében 
is jártás székálló mészárost keres. 
Javadalmazás a megegyezéstől függ. 
A f* évi szeptember hó 10-ig bő­
vebb felvilágosítást ad Tisza-Lökön
öagdy Imre ügyvéd, a Szövetkezet 
elnöke.

I I
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Hirdetés.
Az ev. ref. főiskolá­
ban kikerült kőlép­
csők jutányos ár 
mellett egyenként 
is kaphatók a fent 
jelzett helyen e hó 

29—éig.
Szabó Sándor

kőművesmester. 8385

Az iskolai év kezdete alkalmából 
ajánljuk dúsan felszerelt raktá­
runkat a t szülők szives figyel­

mébe :

fin és férd ingek, lábra* 
valók, harisnyák, nyak­
kendék, paplanok, madrá- 
ook és flanell takarék

nagy választékban
feltűnő olcsó szabott árakhoz.

Szabd Lajos Fiai
divat, véssen és esAnyegArohiza

Debreczen, Rózsa-utcza.

Villamos Színház
a szénapiacon megnyílt

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek.

Augusztus 24-én és 25-én
1. Ab elbűvölt hás. 2. A vihar áldozata. 

8. Napoleon és az ör-zem. 4. A megbüntetett 
hálátlanság. 6. Csintalan cnkrészinas. 6. Lehe­
tetlen borotválkozás. 7. Égy szenes legény für­
dője. 8. A török basa álma. 9. Automobil rabló.

Belépődíj: Első hely 80- második 20 kr., 
harmadik 10 kr.

Kezdete este 7 órától 11-ig, óránként.
Ha 10—11-ig esak felnőtt férfiaknak lesz 

előadás.

Iskolás fiuk és leányok
részére ajánlunk

FEHÉRNEMÜEKET
Ing, alsónadrág, szoknya, 
gallér, kézelő, nyakkendő.

ASZTALNEMŰEKET
törülköző, zsebkendőket, 

matráo, paplanok. 
Flanelltakarók, kötények

Intézetek részére előírás szerint.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, KIstoniplonibazAr.

LÁSZLÓ ZSIGMOnm

ÁLLATORVOS
RENDELŐ IRODÁJA:

CSAPÓ UTCA 30. SZ.

Első rangú gyártmányú

Zongorák
Píaninók és Harmoninmpkban az alföld 
legnagyobb terme. — Külön nagy zongora 
(osztály) terem. Bérbeadott zongorákat uj 
gyanánt nem adunk el. — Szakműhely, 
nem kontár. — Hossza zongorákat leg­
újabb módszerinti készítését elfogadjuk. 
— Zongora hangolást vidéken is. — Zon­

gora részletfizetésre is kapható :

Komáromi IN.
mühangszerkészitő.

Fiacs-u. 49. Főportával szemben
Külön tongszBrtlzIet József kir. bér,-». 2. Bika szil. mellett.

Saját házában.

Kölcsönöket
az legkedveőbb feltételek mellett fo­

lyósít a

Központi Bank
mint szövetkezet

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám alatt.
Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs- 

betét 100 korona hitelre jogosít
Négy éves évtársulat.

Parcellázási kölcsönök heti törlesz­
tésre.

ING BLÚZ 
ZEFIREK

méter ára moat

23 kr.
Bosznay j. és lársa

divat áruházában mt

Debrecen, Kossuth-«. 5.

Üzlet áthelyezés.
Van szerencsém an. é. közönség, üzlet­
feleim és megrendelőim becses tudomására 

juttatni, hogy
1 a k al §i o ni an * 

május hó l-töl

Arany János-u. 14. sz. alá áthelyeztem
Tisztelettel:

Horváth András,
festő.

Előre haladott
— idény miatt az árak mélyen leszállítva —

Színes szerb vászon--------H kr.
Angol zefir-----------------------------35 kr.
Francia gyapjú delin------- 45 kr.
Rnha vászon-------------------50 kr.
Honi pettyes karton------- 30 kr.

KONTSEK KORNÉL
női és férfi divat áruházában

Debrecen, Xossuth-utca 1. szám.

Friss gyümölosl.61 készült
kAbpAxi

málnaszörp
1 nagy üveg 80 kr. Kis üveg 40 kr.

Gyümölcs csomagoláshoz tfm

FAGYAPOT
nagyban és kicsinyben. 8841

Montsek CS-eéa 
Debrecen Kossnth-utoa.

lAglebb bajnaseodró a híres debreceni

„CÍVIS“ bajuszpedrő.

*n tépi, Jél Iwsfogji * sdtitl i SJeszt
sea I doboz áré 40 fillér, ess

KAmtflje • főraktára:

MIHALOVITS JENŐ
gyágyiseetáre

DHBHBCZHR, A VÁROSHÁZZAL
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APRÓ mBPETÉSEK
Díjé 10 Beáig 40 fillér, minden további «nt 
4 "Ur, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
— " 4 krajcár, g tllér,:-----
Levélben! tudakozódásokra pontosan t41*_ 
caolimk, ka a sztikségas posUbélyeg " 

küldetik.
e Apró hirdetések előre fzetonttök.

Levelezés.
Vén embernek“ levél ment HerkBteefünMre

Debrecenből.

r:;/* 'Ki

DEBRECENI ÚJSÁG 1908 augusztus 94
SZOPTATÓS DAJKA kerestetik azonnal, ak 

saját otthonába elszállásolja a gyermeket 
Nyomtató-ntca, 6. az., szülésznőnél.

Eladás.
TOOZOSKERT I-ső járás 25. száma ház jutá­
nyosán eladó. Bővebbet ugyanott 8691

üj Tölgyfa Hordó
kapható náliam

EGY igen jó menetelü fodrászüzlet Debrecen 
legszebb helyén elutazás miatt eladó. Bőveb­
bet a kiadóban. 8675

30 litertől egész 800 literig

EGY jó menetelü füszerüzlet trafik és itaímé-
réssel eladó. Cim a kiadóban. 8652

Nagyok nagyobb mennyiségben
kapható jutányos árban.

8705
s D®“kaf' Kérem múltkor jelzett házhoz és 

időben matói bármely nap eljönni. Somló 
uőzáné. 8700

ELADÓ ezőllő idei terméssel vagy a nélkül a 
vételfeles rajta maradhat. Értekezhetni a Ta­
karék és hiielintézet pénztárnokánál. 8699

PORJES SÁMUEL
Szilágy-Somlyón. Saját ház.

,Páratlan galamb“ címen és „Áldozatkésznek
levele van a kiadóban.

Ajánlat.
KIADÓ utcai garSon lakás bútorozva Verbőczy- 

utca 4. Klr, törvényszékkel szembe. 8689
A V ÜLT Vadász-íóle szőlőtelepen naponta ki­

tűnő csemege szőlő kapható. Kilója 14 és 16 
krajcár. 8636

HASZNÁLT ISKOLAI KÖNYVEK a legna- 
gyobb választékban és legolcsóbban kapható 
Ban Kálmánnál Egyháztár, a Collegium mel- 
lett. 8698

2 MÁZSA prima dohánzzsineg jutányos áron 
eladó Oerstner Kálmán füszerkernskedésében 
Széchenyi u. Ugyan oda naponta! szállításra 
csemege szollő keresztelik. 8704

Az

Alföldi Takarékpénztár
Kgy-két leány teljes ellátást kaphat" Aranv Já-

nos-u. 63. 8701
INTELLIGENS családnál két középiskolai ta­

nuló jutányosán felvétetik teljes ellátásr- 
szeptembertől. Cím a kiadóban. 8680

— ~MEZ édes csemege szőlő 5 kg. kosarakban 
Koronáért ajánl Tóth József fűszer és cse­
mege kereskedő Debrecen Széchenyi-a. 65. 
ez. Ismét eladők előnyben részesülnek. 8426

CSEMEGE SZÓLÓT ajánlok kereskedők és ma
own TAírtro owf/.W «/»»I.. — V _ _ i * > ,

DEBRECEN,
Piaez-utcza. Saját ház.

gán. fogyasztók részére a legolcsóbb napi ár 
meUett. Darvas Miksa szőlő kivitele Debrecen- 
Telefon 294.

Qdvarán 3 szobás helyiség pincék 
kiadók. Értekezhetni Farkas Henriknél Piac- 
ntca 43. 8506___________ ouuu

HARISNYAKÖTÓ IPAR VaLLÄLAT.' Haris- 
myák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 8326

AZ IDEI tanévre'fiu" vagy leány Remekeket 
teljes ellátásra elvállal egy keresztény úri
család, Cim a kiadóban. 8682

PIAC közelében tágas pincehelyiségek kiadók. 
Cím a kiadóban. 8489

Kereslet.
SZAKKÉPZETT kereskedősegédet keresek fű­

szer, bor és rövidáru üzletembe. Sámuel Sá­
muel Tasnád. ggg^

SZÖLŐMUNKÁS (vincellér)Thöídlzőiőbeliíi- 
í™y?.api ,hehre allás mellett kerestetik. — 
100 liter barack cefre pálinkafőzéshez rész 
vagy pénzért eladó. Felvilágosítást a kiadó- 
hivatal ad.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Cbeqneszám-

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre és folyéssámlákra a 
legelőnyösebb kamatláb mellett. ,OMam,asra a

Törlesztéses-kölcsönök
földbirtokokra s más Ingatlanokra.

Tőzsdei megbízások
, értékpapírok vételére és eladására.
Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.
Kölcsönök

tőzsdén Jegyzett értékpapírokra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
ÖásT* és kö,földl bankjegyek beváltása és

Hitelrészes
csoportbeli váltók leszámítolása

Kölcsönöket ad
Sffir ‘»“»MM«™* 10, 15 w 20 ít

Beraktároz
íSL‘íí? ,*ttt r,kw™6‘ «• *»>»•

Osak akkor valódiak, ha mindegyik doboz
Moil A. védjegyót és aláírását tünteti fel.
A Moll A,-féle SeFiitz-porok tartós gyógyhatású" 
a,legmakacsabb gyomor- és altestbántaLl* -m, 
hw??rCS eSz fy^morhév, rögzött székrekedés', £áj.
dSóf^F "Ue"’

Ar*
Hamisítások tflrvánvílag fenyiffsfaak,

L

Csak akkor valódi
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tűnteti fel, 
„A. MOLL“ feliratú óno- 
zattal van zárva. A Moll- 
féle sós-borszesz neveze­
tesen miut fájdalomcsil­
lapító bedörzsölési szer 
köszvény, csuz ók meg­
hűlés egyéb következmé­
nyeinél legismeretesebb 

népszor
Egy ónozott eredeti üveg ára I kor. 90 fill,

"MOLL’SIZbiviMte
iraö £alz

w “,vb «»»a AWá « ÖU Ilii,

Moll gyermek szappanja
íiAirfinftma'hh íor«,,*nLl- .............. .............• . . . ...Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek 
gyermek es hölgy szapqan a bőr okszerű ápolá­
sára gyermekek s felnőttek részére. Ára daraton- 
... , Unt 40 fill, tit darab 1 kor 80 fill. 
Minden darab gyermek-szappan „Moll a. “ véd­

jegyével van ellátva.
Fóezétküldée

MOLL A. gyógyszerész
ftS. Áfi I.-ir r rn.i

A Magyar Klr. Szab. Osztálysorsjáték 
főelárositó helye.

cs. és kir udvari szaUitó által.Bécm Tuchlauben 9. szám.
Vidéki megrendelések naponta postautánvét mel­

lett teljesittetnek.
A raktárakban tessék határozottan vr«H A 
sával és védjegyével ellátott készítmények '

(*t Vő-«

_______ __ _________________ OUÍO
Kl'.RLSK ED OSEGÉD fotel, eseUe^gyak^k 

alkalmazást nyer Markbreit Simon fűszer és 
vaskereskedésében Földesen. Debreceniek 
személyesen ajánlkozhatnak Miklósné és Társa 
cégnél hotér 26. g^Qo

Fiiszerkereskedősegéd állást nyerhet Várrav 
.lanos füszerkereskedésében helyben Kölcsei- 
utca 23. 8709

a legtökéletesebb 
s szabadalmazott

EGY tapasztalt, ügyes füs'zorkereskedősegéd 
fonnál felvétetik Rankai György üzletében, 
Booskai-tér 19. RZ ITmr.nn« „_“ ’egy üzlethelyi- 

8710
Booskai-tér 12. sz. Ugyanott 
ség kiadó.

KAZÁNFüWés lakatossogéd félvétetnök'Stern 
József és Testvére kefegyárában Debrecen-

en‘ 8708
K1£öZE17 ®™rdán délelőtt Barosjritcárófegy 

Tin6 ?7én zCgy vadlibát elvitt. Kérelem a
lstaeikertié“’
------ ----------------- - «laeanai. 8707

KndSdíkj4°1“tok 6» kiadóba
‘ 8668

Borsajtö
erővel. gíeketedcse kizárva. Könnyű kezelés, kevés munka-

Honi gyártmány.
SS?””*1 eoraszati és pincészet! cikkekből valamint vadászfeevve- 
*W1 *• vadászati felszerelései»« képes árlap tosenétbémeMe.

TÓTH GYULA
v&sn agy kereskedő Debrecen, Plao-utoa.

Nyomatott tMo,„6Bep,a . Uobrooenl (TuUMooo.7
Tűm Gyula.)


